
H Λέσχη Εργασίας, Αλληλεγγύης και Πολιτισμού Τρικάλων οργανώνει την προβολή του
συγκλονιστικού ντοκιμαντέρ «Kαινούργιος Ουρανός: Οι γυναίκες στον Δημοκρατικό Στρατό
Ελλάδας», την Παρασκευή 8 Οκτωβρίου, στις 8 μ.μ. στο Μουσείο Τσιτσάνη.

Δεκαετίες μετά την λήξη του εμφυλίου οι μαχήτριες του Δημοκρατικού Στρατού Ελλάδας μοιράζονται τις
αναμνήσεις τους.

Οι γυναίκες στον Δημοκρατικό Στρατό Ελλάδας.

Μετά τη συμφωνία της Βάρκιζας τον Φλεβάρη του 1945 ξεκινάει η περίοδος της Λευκής Τρομοκρατίας.
Χιλιάδες αγωνίστριες και αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης, καθώς και οι οικογένειές τους
κυνηγιούνται από κρατικούς και παρακρατικούς σχηματισμούς. Εμπρησμοί σπιτιών, βιασμοί, ξυλοδαρμοί,
δολοφονίες, φυλακίσεις και εξορίες δημιουργούν έναν ασφυκτικό κλοιό εξωθώντας τους καταδιωκόμενους
να ανέβουν στο βουνό συγκροτώντας εκεί ομάδες, οι οποίες θα αποτελέσουν τη μαγιά του Δημοκρατικού
Στρατού Ελλάδας (ΔΣΕ).

Πρόκειται για έναν επαναστατικό στρατό, όπου οι γυναίκες συμμετέχουν μαζικά και ουσιαστικά, από τις
μάχες μέχρι την ισότιμη λήψη αποφάσεων. Νέες κοπέλες κυρίως από αγροτικές περιοχές, μεγαλωμένες
στο περιβάλλον της ελληνικής επαρχίας και της υπαίθρου, έχοντας όμως την παρακαταθήκη των αγώνων
της Κατοχής συμμετέχουν και χειραφετούνται μέσα από τον αγώνα του ΔΣΕ.

Στο ντοκιμαντέρ Καινούργιος Ουρανός οι μαχήτριες του ΔΣΕ αφηγούνται. Γυναίκες διωκόμενες,
γυναίκες που συνειδητά επιλέγουν να πολεμήσουν, γυναίκες επιστρατευμένες, συνθέτουν το βιωματικό
ψηφιδωτό ενός εμφυλίου πολέμου. Ενός πολέμου που εμπεριέχει την οδύνη, αλλά και την αυταπάρνηση και
την ελπίδα της εφόδου προς τον ουρανό.

Παραγωγή: Ομάδα «Συλλογική Μνήμη»
Σκηνοθεσία: Γιάννης Ξύδας
Σενάριο: Γιάννης Ξύδας
Φωτογραφία: Χρήστος Πανάγος, Αλέξανδρος Αριστόπουλος
Μοντάζ: Τάσος Κωνσταντόπουλος
Μουσική: Κωσταντής Πιστιόλης, Θάνος Μικρούτσικος
Διάρκεια: 75 λεπτά

Στον χώρο της προβολής τηρούνται όλα τα απαραίτητα υγειονομικά μέτρα που ισχύουν.

Είσοδος ελεύθερη – Προαιρετική οικονομική ενίσχυση.
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